

近年来,既环保又新颖的彩票,正悄然成为婚礼中的“常客”;新人们对宾客的回礼,正从过去常送的喜烟、喜酒、喜糖、小礼品逐渐演变为彩票。在很多人看来,婚礼送彩票不仅能够活跃现场气氛,还可以给参加婚礼的亲朋好友送去一份喜悦和幸运。



收到彩票中大奖,可喜 留住惊喜不返还,合法

彩票赠出后奖金归属惹争议

近日在山东威海,“婚礼送彩”却引来了一场纠纷:婚礼上,新郎小姜送出了30张彩票,其中一张竟被岳父的好友丛女士刮出了3万元的大奖!交完个税还剩24000元,丛女士装了两个共四万元的红包送给新人,自己留下了2万元。纠纷自此而起:新娘一家认为,彩票虽然是丛女士收到的,但却是新郎买的,独自一人拿走奖金不合适。

就这样,本应开开心心地收获中奖的消息,没想到彩票却成了“烫手山芋”:新娘想把彩票分了,丛女士却不答应,双方各执一词。送出的彩票刮到大奖,奖金究竟应当归哪一方呢?这件事在网上引起了热议。有的网友表示,这对新人将彩票赠与他人,同样也意味着把中奖机会赠与他人。也有的网友认为,彩票是新郎购买的,丛女士只是刮开了而已,双方应当协商确定如何处理。针对这件事,山东舜翔律师事务所的井律师则分析认为,丛女士作为新娘请来的朋友,她已经接受了男方给予她彩票的行为,这种行为应该定义为赠与行为,现在该赠与行为合法并且生效。



关注三湘都市报微信
看E报。

买彩票首先要熟悉规则

彩票中奖了,奖金如何兑现?《彩票管理条例》第二十五条中规定,彩票中奖者应当自开奖之日起60个自然日内,持中奖彩票到指定的地点兑奖,彩票品种的规则规定需要出示身份证件的,还应当出示本人身份证件。这里的“彩票中奖者”,是指按彩票游戏规则获得中奖资格的彩票持有人。彩票不记名,不挂失,彩票兑奖机构只认定中奖彩票持有者为彩票中奖者,而无须调查了解彩票持有者手中的中奖彩票是否为其本人亲自购买、是否用自己的钱购买、是否请别人代为购买等情况。

其实因为购买彩票而引发的纠纷不在少数,有代买彩票得知中奖后隐瞒的,有朋友合伙买彩票奖金分割出现分歧的,还有彩票丢失或者污损无法兑奖的等等。由于彩票不记名,所以从法律意义上讲,是“谁兑奖,中奖奖金就是谁的”。

在现有的法规政策下,以上的纠纷是可以避免的,请彩友们多加注意,做到以下几点,或许可以减少一些麻烦。

首先,市民如果是初次购买或者很少购买的,在购买彩票之前应先了解最基础的彩票知识,如彩票的开奖时间、中奖规则、兑奖方式、兑奖期限等,保管好彩票并及时核对是否中奖。其次,联合购彩的应尽量用书面形式详细约定风险如何分担和收益如何分享,形成一份具有法律效力的协议书,并妥善保存好合买的彩票。由于《彩票管理条例》规定大奖兑付需要出示并登记身份证件,联合购彩中大奖时应委托一人进行兑奖,签署书面奖金分配协议,必要时可以进行公证。最后,为了防止遗失和盗用,投注者可以在电脑彩票背面的签名区中签名,以便日后出现纠纷时可以作为拥有彩票所有权的证明。

■来源:金羊网

彩票持有人为奖金拥有者

近年来,随着彩票公益性和娱乐性的特点越来越深入人心,选号码、玩彩票逐渐成为人们茶余饭后重要的娱乐活动。而随着更多的人参与到玩彩的队伍中来,也使得彩票引起的纠纷逐渐呈现出来。因为一张小小的彩票中得大奖而引发纠纷,使得亲朋反目,甚至对簿公堂是谁都不想看到的结果。由于彩票具有不记名,不挂失的特点,彩票兑奖机构只认定中奖彩票持有者为彩票中奖者,而无须调查了解彩票持有者手中的中奖彩票是否为其本人亲自购买、是否用自己的钱购买、是否请别人代为购买等情况。也就是说,从法律意义上讲,“谁兑奖,中奖奖金就是谁的”。而如果将彩票赠与他人,同样也意味着把中奖机会赠与他人。

不只是婚礼送彩票,还有生日送彩票、商家送彩票等情况,随着近年来彩票成为各种节庆的礼物好选择,彩票赠与的情况也越来越常见。那么如何避免这种事情的发生呢?